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A társadalmi nyomor 
orvoslása.*)

Budapest, nov. 15.

(T. X.) Xem éppen r<-g volt, ami­
kor hallván azokat a híreket, melyek 
nyugatról félénk szivárogtak es ame 
lyek a nagy városok nyomoráról, a 
nyomor áltál zaklatott tömegek felfor­
gató törekvéseiről szólva, aggódás 
helyett bizonyos elégült es jól esó 
nyugalmat idéztek elő nálunk. Jól 
esett azt konstatálnunk, hogy bennün­
ket ilyen bajok nem háborgatnak, 
ho »v nálunk megvan mindenkinek a 
maga betevő falatja s ha éjjelre lordul 
az idő, mindenki talal födelet, a hol 
a nap faradalmait kinyugodhatja.

A nemzet prófétai azonban hala­
dásról beszelnek es a nemzet, melynek 
olyan sokáig volt részé a stagnació- 
bán, ego vágyódással vetette magat 
arra az útra, mely az óhajtott ideál 
felé vezetett. A haladás nem volt, de 
alig is lehetett inas, mint nyugat ered­
menyeinek utánzása. Arra komolyan 
alig gondoltunk, hogy ez eredménye­
ket árnyékos oldalaik nélkül igyekez­
zünk átvenni. Erre nem volt sem elég 
erőnk, sem eleg tudásunk es az követ­
kezett be, hogy ma a bajokat egesz 
égető, mivoltukban erezzük, a nélkül, 
hogy törekvéseink édesebb eredmé­
nyei kielégítenének bennünket.

A társadalmi nyomor fenyegető 
reme borul reá nemcsak a ragyogó 
fővárosra es azokra a palotákra, me­
lyek fényesebbek Jakób sátrainál, sőt 
Salamon templománál, hanem ;i sze­
rényebb vidéki központokra is. A tár­
sadalmi nyomoré, melyet nem az eg\e- 
sek bűnei vagy szerencsétlensege szül, 
hanem a hiányos gazdasági és szociá­
lis politika idéz elő. amely nem egye­
seket, hanem ezreket sújt s a nemzet 
haladását teszi kockára.

Ha idejében gondoltunk volna 
ezekkel a dolgokkal, akkor ma nem 
állanank itt. A mi nemzeti lelkiisme­
retünk azonban épp úgy, mint társa­
dalmunk tevékenysége, átkozottul szűk 
korbe szorul. Amaz csak akkor ebred, 
ha erősen ösztökélik, emez pedig a 
közjogi és közigazgatási témákon túl 
inassal csak kelletlenül törődik. Azok 
nak az erőknek fejlesztésével, melyek 
a veszedelemmel szembe allananak, 
ugyan ki foglalkozott ?

Hallottunk-e valaha arról, hogy 
a társadalmi nyomor forrásait alapos

*) Bernat István dr-nak, Budapest I. választó­
kerületében /’ ZZ- Miksa ellcnjchötjének, közgazdasági 
ír nak es a < szerkesztőjének tollából közöl­
jük e figyelemreméltó cikkelyt, amelyet lapunk részére 
átengedett. Szcrk.

részletességgel kutatta volna nálunk 
valaki? Sőt ha rámutatott valaki az 

I eddigi politika hézagaira, ha uj irányba 
í terest sürget, még az is megeshetik 
j vele, hogy reakcionáriusnak fogjak 

kikiáltani. Amint ez megtörtént velünk. 
Csoda e, ha aztán nálunk ször­

nyen lassú a haladás, ha szerfölött 
gyér azoknak szama, akik uj eszmé­
kért küzdeni hajlandók s ha ily mó­
don a kijelentett politikai szabadság 
mellett a társadalmi és lelkiismereti 
abszolutizmus kiöli a haladas és emel­
kedés csiráit?

De térjünk vissza eredeti témánk- 
I hoz es mondjuk el, hogy azok mellett 
' a föladatok mellett, melyek a nyomor 
i rögtönös enyhítését célozzák, gondos- 
| kodni kell arról is, hogy jövőben e 

bajnak lehetőleg eleje vetessék.
A kólónként beköszönő munkát- 

lansag tulajdonkeppen az industriális- 
inus egyik főbűne, de ebből ma nem 
fogunk tőket kovácsolni ellene, csak 
utalunk arra, hogy az iparfejlesztő 
államnak es a kedvezésekkel létesített 
gyáraknak kötelessége itt a bajokat 
mege őzni. I la nem fokozzák mester- 
ségesen a produkciót, mint az leg­
utóbb a fővárosi építkezések es vici­
nális vasutak körül történt, akkor nem 
lesznek nagy es váratlan visszaesések 
és tömeges elbocsátások.

Ha akkor, amidőn van reá idő, 
mindent megteszünk a munkások er­
kölcsi es gazdasági nevele.se es eme* 
lese körül, könnyebben elviselhetik 
majd a szűk idők súlyát Ha reá bir j 
juk szoktatni őket a takarékosságra, • 
ha elvonjuk a korcsmától, akkor a 1 
félretett tökével könnyebben kiállják i 
a rossz időket, esetleg beérhetik kisebb • 
keresettel is.

E mellett meg kell teremteni a 
munkatlansag elleni biztosítást, legelső 
sorban pedig gondoskodni arról, hogy 

I a munkatlansag oka es terjedelme 
I részletesen es hitelesen megállapittas- ( 

sek. Ezt a kormány tegye meg minél 
előbb. De ne csupán bürokratákkal j 
dolgozzék, hanem olyanokkal is, akik­
nek van szive es érzelme a szociális 
nehéz föladatok fölismeréséhez es meg­
oldásához.

*

Hazafias kötelesség.
A nagy Széchényi mondta : mi ma­

gyarok oly kevesen vagyunk, hogy még 
az apagyilkosnak is meg kellene bocsátani.

Serei mi politikával foglalkoztunk 
mindig, közgazdasági érdekeink háttérbe 
szorullak. A kivándorlást is ennek kő- | 
szönhetjük, a miben ugyan nincs n ko- I 

szönet. Különösen a székelység volt ma­
gára hagyatva és éven kint sok száz csa­
lád vette kis cókmóját és vándorolt Oláh­
országba, hogy megélhetést biztosítson 
magának. Kevés kivétellel beleolvadtak 
az oláh nemzetbe és örökre elvesztek 
Magyarországra nézve.

E részben javulás mutatkozik. Kor­
mányi, 1arsadalmi;akció indult meg, hogy 
a kiket megmenthetünk, azokat meg­
mentjük.

A városi tanácstól kapjuk az alábbi 
felhívást.

*
Az erdélyi kárpát-egyesület társadalmi 

mozgalmat indított azon célból, hogy a 
székelyek gazdasági viszonyait megjavítva, 
megélhetésüket lehetővé teve Romániába 
való kivándorlásukat és általában a szé­
kely nép pusztulását megakadályozza. A 
mozgalom költségeinek beszerzése végett 
az egyesület gyűjtést indított és ioe 3<*0 
drb gyűjtőivel küldött. Ámbár a lakosság 
áldozatkészsége különböző hazafias és 
emberbaráti célokra nagy mértekben 
igénybe van véve, hazafias kötelességnek 
tartjuk, hogy a tiszta magyar vidékek 
lakossága segélyért siesen székely véreink­
nek, a kik velünk közös gazdasági bajaik 
mellett még a különböző nemzetiségek 
törekvései ellen is folytonos nehéz küz­
delmet kénytelenek folytatni. Ez okból a 
küldött gyüjtőiveket elfogadtuk, a tizede­
sek utján általános adomány-gyűjtést in­
dítottunk és egy-egj gyüjtöivet küldöt­
tünk a társulatoknak, egyesületeknek és 
pénzintézeteknek is.

A midőn erről a tekintetes szerkesz­
tőséget CL’V gyüjtőiv megküldésével érte­
sítjük, egyszersmind tisztelettel kérjük, 
hogy az ügyet teljes erővel támogatni 
szíveskedjék.

Adom.myok a gyiíitőiv kapcsán folyó 
évi docz’ inber hó 1 ig a gyűjtés vezető 
sével megbízott Szinnyai Imre irodaveze­
tőhöz küldendők.

Kteskeméten, l’.Mil évi november hó 
11 én tartott tanácsüléséből.

Papp György. Kaila Elek,
•egyző. polgármester.

*
Adományukat elfogad szerkesztősé­

günk, azokat nyilvánosan nyugtázok és a 
városi tanácsnak átszolgaltatjuk.

A kereskedelmi alkalmazottak.
Az újabb időben a hazai sajtó fel 

karolta a kereskedelmi alkalmazottak el­
hanyagolt ügyét is. Egyik budapesti lap 
hosszabb közleményben ad kifejezést a 
kereskedelmi alkalmazottak és magán 
tisztviselők aggodalmának, hogy a keres­
kedelmi alkalmazottak szolgálati viszonyá­
nak szabályozásáról sz«-ló torvény terv e 
zet, mely az elmúlt év folyamán olyan 

nevele.se
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izgalomba hozta a kereskedők egy részét, 
teljes csöndben lekerült a napirendről, 
esak azért, mert a főnökök egy része el­
lenezte ezt a reformot.

Hozzánk is érkeztek kérdezősködé- 
sek magántisztviselők, kereskedelmi al­
kalmazottak köréből, hogy mi igaz ebből 
a szállingózó hírből, mely különösen az­
óta tartja magát, amióta a kereskedelmi 
alkalmazottak hiába keresték a trónbe­
szédben a róluk szóló törvénytervezet meg 
említését.

Ennek a híresztelésnek egyáltalán 
semmi alapja sincsen. Az annak idején 
kibocsátott törvénytervezetre óriási tömeg­
ben érkeztek be a véleményezések, több 
terjedelmes véleményezés, ismételt sürgő 
tésre, még csak a legutóbbi hetekben. 
Már most ezeket a véleményezéseket, me­
lyek között egyformán képviselték az al­
kalmazottak és főnökök részéről beérke 
zett vélemények, alaposan, lelkiismerete­
sen föl is kellett dolgozni. Ez a csopor­
tosítás, pontonkint való földolgozás, osz­
tályozás, az eltérő vélemények, óhajok, 
kívánságok alapos megvizsgálása, mérle­
gelése, hatalmas munkába kerül, mit csak 
az ismer, ki éppen a földolgozandó anya­
got is ismeri.

Ez az óriási munka most már elké­
szült és most áll felülvizsgálás alatt, mi 
nek megtörténte után a törvényjavaslat a 
nyilvánosság elé kerül. Eziránt teljesen 
megnyugtató nyilatkozatot nyertünk és 
igy a magántisztviselők és alkalmazottak 
nyugodtak lehetnek aziránt, hogy a róluk 
szóló törvényjavaslat, a szükségessé vált 
módosításokkal, — mik azonban a tör 
vény lényegén és szellemén mit sem vál­
toztattak. — a törvényhozó testület elé is 
fog kerülni. A trónbeszédben sem ez a 
törvény tervezet, sem más szociálpolitikai 
törvénytervezet, bár több javaslat előmun­
kálatai, igy a betegsegélyezésről szóló 
törvény reformjavaslata is, már meglehe 
tősen előrehaladt stádiumban vannak, nincs 
külön, hanem csak általánosságban meg­
említve. Ez azonban egyáltalán nem je­
lenti ennek a törvény tervezetnek a félre- 
tételét, mert hiszen azok az okok, mik 
annak idején a kereskedelmi kormányt 
arra késztettek, hogy ennek a törvény 
javaslatnak első tervezetét a nyilvánosság 
az érdekeltek elé hozza, ma is léteznek, • 

és éppen azért szó sem lehet arról, hogy 
egyoldalú fölfogások, nézetek, véleménye­
zések a törvény tervezet visszavonására 
késztessék a kereskedelmi kormányt.

Mindkét érdekelt tényező, — a fő 
nökök és alkalmazottak, — véleménye­
zésé igazságos elbírálás alá kerül, de az 
eszközlendő módosítások még éppenség­
gel nem jelentik a tervezett törvényjavas­
lat visszavonását.

Katona József emlékezete.
Örömmel jelezzük, hogy városunk 

nagy szülöttjének. Katona Józsefnek szü 
letése napját az ország minden nagyobb 
városában megünnepelték. Szabadkán is 
előadták Bánk bán\ és az ottani hírlapban 
többek között ezeket is olvassuk :

Katona József 1810 ben Pesten a 
Vida László igazgatósága alatti színtár­
sulatnál szinészkedetl, s Déryné Széppa- 
laky Róza napló jegyzetei szerint, jó szi 
nész volt.

Kajona József ..Bánk bán” drámá­
ját akkor irta, midőn Döbrentey biztatá­
sára 1814-ben, a kolozsvári színház meg­
nyitására, néhány erdélyi ifjú mágnás 
ezer „váltó* forintot tűzött ki eredeti 
drámára. A pályázat egyetlen föltétele az 
volt, hogy a dráma „históriai* tárgyú le­
gyen. A határidőre (1815. év. szeptember 
30) tiz pályamunka érkezeit Kolozsvárra, 
köztük ..Bánk bán*, dráma öt szakasz­
ban. A darabok bírálása három évig tar­
tott, s az eredményt 1818-ban hirdették 
meg. A bírálók ,.A pártosság tüze” című 
műnek Ítélték a pályadijat, irta: Tokody 
János biharmegyeí szolgabiró. „A pártos* 
ság tüzé*-vel legerősebben az ..Öt szomo- 
rujáték* szerzőjé: Bolyai Farkas, kon 
kúrált.

Katona ..Bánk-bán*-ja szóba is alig 
jött. Nem csuda! hisz ő korát túlszár­
nyaló remek müvet irt, melyben kevés 
volt olyan, mit az akkori divat kedvelt; 
félreismerték darabját, előttük volt a leg­
jobb dráma, nem ismerték meg, elfordul­
tak tőle. Tehát pályázatot sem nyert. 
Kinyomatni akarta müvét, a censura azt 
sem engedte meg; csak később 1820 bán 
jelenhetett! meg, de holt kincs volt a 

1 magyar irodalomra, mivel parlagon hevert, 
senki sem olvasd.

E közben Katona József letette az 
ügyvédi vizsgát s atyjának kívánságára 
megígérte, hogy Pestről hazamegy és mi­
helyt alkalom nyílik, folyamodik állásért. 
Katona Józsefet 1820. év november 13-án 
választottak meg Kecskemét város fő- 
ügyészének, akit megválasztásáról a városi 
tanács levélben értesített. Katona József 
november 23 án már otthon volt és azon 
a napon, amelyen (‘lfoglalta állását ,.Bank­
bán *-jából egy példány nyal megajándé­
kozta a városi tanácsot.

Katona József nem érte meg, hogy 
..Bánk bán*-ját valahol színre hozzák. 
Halála után négy évvel, hazánk legna­
gyobb tragikusa: Egressy Gábor fedezte 
fel és vitte színpadra először Kolozsvá- 

1 rótt, ahol jutalomjátékul választó és az ő 
művészi alakítása által e remek drámát 
a magyar közönség mindinkább megis­
merte, megkedvelte és kezdte ünnepelni, 
kíváncsian kérdezte mindenki: ki az a 
Katona? és hol él az ismeretlen költő? 
A közönség legnagyobb része azt sem 
tudta, hogy meghalt, dicsőség és koszorú 
nélkül szállott rideg sírjába.

HÍREK.
— nov. 16. *

— A miniszter es a püspök előtt. A 
siketnémákat gyámolitó egyesület küldött­
sége járt a napokban Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszternél és gróf Csáky 
Károly vácegyházmegyei püspöknél, hogy 
őket az egyesület védnökéül felkérjék. A 
küldöttséget dr. Szeless József és dr. 
Aagj’ Mihály orsz. képviselők vezették. 
A részletes tudósítást tárgy halmaz miatt 
keddi számunkban közöljük.

— Kinevezés. Pásthy Károlyt, polgári 
leányiskolánk nagyrabecsült érdemes igaz­
gatóját, a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter — eddigi buzgó működéséért kö­
szönetét nyilvánítva, — folyó évi október 
1 tői számított öt évi időszak tartamára 
az Országos Közoktatási Tanács tagjává 
újólag kinevezte. Pásthy Károly nemcsak 
városunk népoktatásának egyik tevékeny 
megteremtője és közéletünknek tisztelt

A R C Z A.

Őszi hangok.
Irta : Her.ter

(Folyt, és vege.) 2

— ügy-e, mondtam a nyáron, hogy 
ne tégy el annyiebefőttet. Boldog Isten! 
két süveg cukor árából kitellenék egy 
mókus sapka, egy kabát-gallér, meg egy 
kiló szűz dohány. Mit pipálok a hosszú 
téli estéken ? Trafik a kutyának való. Cipőt 
veszek hitelbe, mert cipóra kell a pénz, 

l’gyan kitől? Itt volt a végrehajtó 
a divatárus számlájára foglalni.

Ördög vigye a végrehajtót, csak 
a gyerekek ne köhögjenek.

— Szegény boldogtalan végrehajtó ! 
Mintha az tehetne arról, hogy valakinek 
nyolc csemetéje van és csak 66 forint 
havi gázsija.

Ö nagysága egy kicsit elcsendese­
dett, kiment a fekete kávéért, mely ezúttal 
kapuciner szint nyert és ezen körülmény 
rögtön meglepte Tulipán urat és gyana- 
kodóvá tette.

0 nagysága az asztalra könyökölt 
és jóságosán szelíd arckifejezést öltve, egy 
ideig nézte az urát, aztán hirtelen annak 
karjára téve kezeit, nyugodtan, suttogó 
hangon sr'lt:

— Mucuskám !..
Tulipán ur ösztönszerűen még na­

gyobb veszedelem érzetével félszissszent, 
mini aki gombostű hegyére ül.

Nem lehet egy férj füleinek valami 

vészesebb hang, mintha őszkor a felesége 
hosszú mosdatás után egyszerre csak 

> bárány szelídséggel azt mondja neki: 
„mucuskám.*

Hát hiszen kell ez az első évben ;
szép és jo a második évben alkal­

mas helyen és időben ;
megjárja néha a harmadikban is, 

hanem
mikor már a férj gyermekeinek hang­

jaiból egy octávát foghat és orgona-sípként 
állíthatja őket egymás mellé — legyünk 
őszinték — fütetlen szobában, ki ne ráz­
kódnék meg e szóra: „mucuskám*...

Tulipán ur emellett még ijedtében 
bekapta ötös kubájának a tüzes végét.

No hogy aztán ez megégette a szája 
szélét, a „mucuska* egy nagyot károm­
kodott.

Az asszony nem azért asszony, hogy 
fel ne találja magát. (Mikor szüksége van 
valamire.) Nagyot sikoltott és hirtelen 
megcsókolta az égett sebet.

Tulipán ur, aki az ilyesmitől 15 év 
óta már elszokott, meglepetve nézte U 
nagyságát. Erezte, hogy kelepcében van. 
Ez sok pénzbe kerül majd.

Tulipánná ismét ott kezdte, ahol el­
hagyta.

— Mucuskám, ugy-e nem haragszol ?
— Miért? Igazságod volt; végre is 

ami kell, az kell, majd veszünk.
- De . . .
— Mit de? . . .
— Azt akarom mondani .... de 

ugy-e nem haragszol?
— Az attól függ, hogy mit akarsz 

mondani ?

— Látod fiacskám, az én téli kabá­
tom már két éves.

— Aztán? . . . kérdezte Tulipán ur 
i látszólag hidegen, de valójában melegen.

— Látod, nekem egv bunda kellene.
— Hm !.. bunda ! Hát még ?
— Egy menyétke . . . most divat és 

nekem nincs.
— Helyes. Káposzta helyett végy 

egy menyétkét a nyakadra, az legalább 
luis, replikázott a férj keserű irónával.

— Kalapomat nem tehetem föl, — 
hiszen tavalyi.

— Bunda, menyétke kalappal. Jó. 
Hanem hát a gyerek?... Cipő, sapka, 
trikó, kis kabát, nagy kabát?..

— Ne törődj semmivel! megigazítom 
mindaztán van neked egy néhány rósz 
kabátod, azokb 1 csináltatunk a gyerekek­
nek jó kabátot. A tegetof ruhád pedig 
úgyis kicsi neked, lesz belőle a Károly 
meg a Sanyinak pompás uj öltözet.

— Lám, milyen kedves vagy... és 
a zöldség a homokba, a krumpli a ve- 

i rembe ? ...
— Mar mondtam, az az én gondom! 

Lesz minden. Te csak kérj előleget.
Tulipán ur (a jámbor mucuska) nagyot 

sóhajtva, vette kopott őszi kabátját és a 
feje felett össze kavargó, őszi hangoktól 
elborulva, lehorgasztott fejjel ment a hiva­
talba, hol rögtön megírta kérvényt 200 
forint előlegért, — bundára, menyétkére, 
kalapra . . .

Most aztán a spaiz üres lesz, a 
gyerekek rongyosak, de a télre biztosítva 
a — nyugalom.
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alakja, hanem mint az Országos Köz­
oktatási Tanács tagja szak képzettségével 
és nagy tudásával országos közoktatásunk 
fölvirágzásának is egyik jelentős ténye­
zője; igy a napokban terjesztette be a 
Közoktatási Tanács megbízásából az is 
inétlő iskolák tantervének revíziójára vo 
natkozó munkálatát. Örömünknek adunk 
tehát kifejezést, hogy közoktatásügyünk 
e jelesét ily megtisztelő kitüntetés érte.

— Emlékeztető. A Zenekedvelők Egye­
sületének tagjait holnap, vasárnap déle 
lőtt 11 órára, a városi széképület bizott­
sági termében tartandó közgyűlésre hívta 
meg az elnökség. Tárgya: az egyesület 
feloszlatása iránti előterjesztés. A tagok 
figyelmét fölhívjuk írre és azt kérjük, 
hogy minél számosabban jelenjenek meg.

—- A vidéki bejelentő hivatalok. Buda 
pestről, a minisztériumból kapjuk a ko 
vetkező értesítést : A vidék nagyobb vá­
rosaiban létesítendő bejelentési hivatalok 
felállításának előmunkálatain serényen 
dolgoznak, mert a legtöbb helyen már 
január hónap elsejével megakarják kezdeni 
a működést. A vidéki bejelentő hivatalok 
egyöntetű mintára készülnek, még pedig 
:• székes fővárosi államrendőrségi bejelen 
tési hivatal mintájára, de természetesen 
kisebb mértékben. Az anyagkezelés is a 
fővárosi hivatalban szokásos feldolgozás­
hoz hasonlóan fog történni. A hivatalos 
teendőket a nagyobb városokban egy 
hivatalfő, egy Írnok és egy dijnok fogják 
végezni. Önállóan működő bejelentési 
hivatalok csak a nagyobb városokban 
lesznek, inig a községekben az ezirányu 
teendőkkel a jegyzői kart bízzák meg.— 
Rég érzett hiányt pótol ez az intézmény, 
ezzel elejét lehelne venni, hogy mindenki 
letelepedik vagy huzamosabb ideig tar 
tózkodik valahol, a nélkül, hogy a rend 
őrségnek erről tudomása lenne.

— Kegyeletes ünnepség. A kecskeméti 
róm. kath. fögymnásium ifjúsága felejt­
hetetlen királynénknak, Erzsébetnek ne 
venapja alkalmából f. hé> 19 én, kedden, 
gyúszünnépségét rendez a következő mű­
sorral : 1., Gyászdal, Spohrtól, énekli a 
\egyeskar. 2., Cipruslombok, Lampéschl 
Gézától, szavalja Szabó .Jenő, IV. o. t. 
3., Erzsébet királyné és a mag) ar mun 
zet. Felolvasás, tartja Sági István, Vili, 
o. t. 4., Elégia, Tszhejkovszkytól, előadja 
a zenekar. 5., Erzsébet királyné ravata­
lánál, Vargha Gyulától, szavalja Nagy 
Lajos, VII. o. t. 6., Nemzeti Hymnus, 
Belicaytól, énekli a vegyeskar. Az ünnep­
ség d. e. 9 órakor kezdődik, helyisége az 
intézet tornaterme.

— Munkaskepzö kurzus Kecskeméten 
Darányi földmivelésügyi miniszter elren­
delte, hogy Kecskeméten a vincellér isko­
lában homoki szőlő okszerű mivelés isme 
rétének terjesztésére munkásKépző kurzus 
tartassák. A kurzus 1902. évi január 7 tői 
december 31 éig tart. Folyamodványok a 
földmivelésügyi miniszterhez címezve, a 
kecskeméti vincollérképezde igazgatósá­
gához ez év november 30 aig benyújtan­
dók. Folyamodván) bán igazolni kell erős, 
egészséges testalkatot; benyújtandó ke­
resztiével, erkölcsi bizonyítvány. A fölvett 
munkások teljes ellátást es havi 10 korona 
díjazást, sikeres elvégzési* után a kurzus 
mik bizonyítványt kapnak.

— Népies előadás. A Katlmliksu 
Körben holnap délután ismét lesz 
népies előadás. Hornyik József főreális 
kólái tanár fogja tartani. Az előadás iránt 
a kör tagjai között igen nagy az érdek 
löd és.

Szegény gyermekek felruházása. 
Az izr. szegény tanulókat segítő egyesü­
let a napokban tizenhat szegény gyer­
meket látott el téli ruházattal. Az ünnep­
ségen dl*. Fekete László elnök az izr. 
jótékony nőegyesület küldöttségét és a 
szép számban megjelent közönséget me 
lég szavakkal üdvözölte, lelkes megnyitó 
beszédet mondott, mire a fidruházott ta­

nulók egyike mindnyájuk nevében meg 
köszönte az egyesülettől kapott ruhát. Az 
ünnepség folyamán került felosztásra a 
néhai Margalit Mór féle alapítványnak ez 
évi kamatja, a melyből két kiváló, szór 
galmas, példás magaviseletű tanuló 5—5 
korona jutalomban részesült. Az ünnep­
ség végeztével az Izr. Jótékony Nőegye­
sület uzsonnát adott a 16 gyermeknek.

— Vadaszat. E hó 14-én 22 tagból 
álló vadásztársaság verte tol a nyíri erdő 
csendességét. Fácánokra vadásztak. Az 
eredmény elég szép. Összesen 43 fácánt 
ejtettek zsákmányul.

— Uj árszabás a gyógyszerekre Az 
egészség labdacsaira, poraira és minden 
féle fluidumaira rendeletet küldött a mi 
niszter. Lévén ez ezek utján szerzett 
egészség folyton srófolódó drága — a pa­
tikában. A miniszter minden szerre szi­
gorúan megszabta a maga árát, jórészt 
a múlt árszabások alapján. Az újból ki­
adott árszabástól azonban azért várható 
mindenesetre biztos eredmény, hogy a 
mellette küldött terjedelmes rendelet a 
legtökéletesebb intézkedéseket tesz arra, 
hogy az árszabásnak foganatja is legyen.

a színházi titkár jubileuma Több 
szór említettük már, újólag jelezzük, hogy 
Károlyi Lajos színházi titkár javára a 
színtársulat külön előadást fog rendezni. 
32 éve annak, hogy Károlyi Lajos pálya­
futását a színpad deszkain megkezdette. 
Itt közöttünk is jó modorával, figyelmes 
előzékenységével mindenkor kivívta úgy 
az igazgató, mint a nagy közönség es 
pályatársainak szeretőtől, becsülesél. E 
pályafutás 32. évfordulóját november 25-én 
„Válás után** előadásával ünnepli meg 
színtársulatunk. A rendező bizottság min 
dent elkövet, hogy e napot Károlyi titkár 
(‘lőtt minél emlékezetesebbé teg\o. Miért is 
tisztelettel fordulunk Kecskemét varosa 
minden intelligens polgárához, bog) rész­
vétével és áldozatkészségével az elismerés 
munkájában okét támogatni szivesked 
jenek.

— Heti műsor. Vasárnap nov. 16 án, 
délután: Hökkent huszár. A repülő ballet 
búcsú előadásával. Este* : A bor. Gardo 
nyitói.

Hétfőn nov. 17 mi, Liliomíi. Énekes 
bohózat. Páratlan bérlet

Kedden 18-án, Non Tov Operetté. 
Páros bérlet.

Szerdán 19-én, A vieendmirélis. 
Operette. Páratlan bérlet.

Csütörtökön 20-án, Crrwo de lier 
géme. Páros bérlet.

Pénteken 21 én. boszorkány v ár. 
Opcretti*. Felárak.

Szombaton 22-én, Szentiváni éji 
álom. Páratlan bérlet.

Vasárnap 23 án, délután : Csökön 
szerzett vőlegény. Páratlan bérlet. Esti*: 

Szentiváni éji álom. Piros béllel.
Előkészületben: Ij dombok Zaza, 

Modell, Nevezetes kastély. Pillangó ki< 
asszony. — Hégi dombok: Boecacio, A 

| remete csongetyüje, Fövény, Denise, 
Válás után.

A csongrádiak kölcsönügye. Emii 
tettük már, hogy Ludrovai Tóth István 
ny. főmérnök, csongrádi birtokos, barom 
társavai együtt 200,000 korona kölcsönt 
kért a varostól A tanács e tárg\bán még 
érdemleges határozatot nem hozott. Mind­
össze azt az utasítást adta leguh bbi öle 
seben a pénzügyi osztálynak, hogy ter­
jesszen be jelentest : vájjon mennyi pénz­
készlettel rendelkezik a város és vájjon 
e pénzkészletből nélkülözhető-e a kölcsön­
kért összegÉrdembe vágó javaslatot 
csak e jentvs alapjai) fognak hozni.

Szélhámos ügy nők Faragó István 
helybeli gazdálkodónál a napokban egy 
furfangos csaló ügynök jelent meg, aki 

| azzal biztatta, bog ha úgy tetszik neki 
15—20.000 korona olcsó kölcsönt is ki­
eszközöl. .Jól öltözködött, intelligens mo­
dorú volt az illető, olyan biztos föllépése 

volt, hogy Faragó bizalmát teljesen ki 
nyerte. Finom szivarokkal kínálta és olyan 
bőbeszédű volt, hogy szinte alig szabadul­
hatott tőle. Csak egy kis Írást kért m ve 
aláírásával, „a többit majd elvégezi ő“. 
De hát szerencsére Faragóin* nem hitt a 
csábításnak és kiutasította az ügynököt. 
Még annak állott — följebb. Ö a házi­
gazdával van üzleti összeköttetésben, asz- 
szonyok ne avatkozzanak férfiak dolgá­
ba. Dt* mar erre Faragóné asszonyságot 
is kihozta végképpen a sodrából, söprűre 
kapott és kiűzte a bőbeszédű ügynököt. 
Figyelmeztetjük a közönséget, hogy föl ne 
üljön a szélhámosnak ; valamint a rend 
őrség figyelmét is fölhívják, hogy tartson 
egy kis szemlét a város idegenéi közölt.

— Színházi hirek. a párisi ballet tár­
sulat holnap, vasárnap délután 3 és fél 
órakor tartja színházunkban búcsúelőadá 
sát. Az esti vonattal már Miskolcra uta­
zik, hova szerződése köti. A kik nem lát 
ták e tündéri Szépséget, ne mulaszszák 
el az alkalmat, mert szép és bájos előa 
dúsuk által feledhetetlen élvezetben része­
sülnek.

— Jo házi kenyer. Steiner Jakabné 
a Nagykőrösi utcán levő Versitz házban 
házikenyér sütőüzletet nyitóit. Azt állítja, 
hogy arra törekszik, hogy jó és ízletes 
házi kenyérrel szolgáljon a közönségnek. 
Tessék megpróbálni, úgy igaz e. a mint 
mondja. Sütemények és kenyerek sütését 
is elfogadja. Bővebben szól erre nézve 
értesítése hirdetési rovatunkban.

— Játékból halál. Gimesi Pál vacsi 
hegy 18. szám alatti lakos ludtőméssel 
és ludkereskedéssel foglalkozik Minthogy 
az országút mellett van a háza, udvará 
bán mindig egész csapat baromfi szokott 
lenni, revolvert tart a háznál. Eldugott 
helyen, a szekrény tetején tartja a revol­
verét, hogy könnyen hozzá ne férhessen 
senki. Ot éves kis István fiának valaho­
gyan kotorászás közben kezébe akadt a 
fegyver, játszadozott vele, kis testvéreivel 
tréfálkozott, hogy ő most meglövi magát. 
A revolver (‘lsült kezében és igazán is 
meglőtte magát. Rövid szenvedés után 
meg is halt.

— Tarsas estely. A kecskeméti Kath. 
legényegylet holnap, vasárnap este 7 óra 
k<>r mezei-utcai helységében ének , sza­
valat és tánccal egybekötött társasestélyt 
rendez. Beléptidij személyenként 40 fillér. 
Az egyesület rendesés pártoló tagjai a be­
lépti dij felét fizetik. Az estély rendkívül 
élvezetesnek ígérkezik és nagy is iránta 
mindenütt az érdeklődés.

— Lopások. Salamon Henrik porta 
járói két kakast és egy csöndes jércét 
ismeretlen baromfi pártolók elemeitek. A 
nyomozás erélyesen folyik. — Salamon 
.Jánostól még a nyáron elloptak 50 triót. 
A károsult gazdának még csak most ju­
tott eszébe, hogy ezért panaszt emeljen. 
A rendőrség a legjobb akarattal kutatja 
a tolvajt.

— Eső Szomorú, nehéz esoppekben 
egész éjjel hullott az őszi eső. Hírős váro­
sunknak n gyón csúnya lett a képe ettől 
a sok víztől. N( melyik utcáját teljesen 
elmentette a rejtelmes mélységű pocáéin. 
Az embeivk bosszús borongással keres­
ték a járdát, vagy legalább egy talpa­
latnyi helyet, a kol nincs bokáig érő viz. 
Edéd idején Kecskemét lakosságának 
55 százaléka már súlyos természetű nát 
lóiba szenvedett a sok lubickolás miatt. 
Es mindez nem vicc, hanem megrendítő 
valóság.

— Díjtalan elöfogatok. A városi és a 
törvényhatósági állatorvosok, magántér 
meszelő megállapodás folytán, már eddig 
is díjtalanul használták a város előfoga- 
tait. Ennek fejében úgy a külterületen, 
mint a belvárosban, ingyenesen végeztek 
nemely állatorvosi szakba vágó teendőket. 
Mivel azonban ily körülmények hozott h 
pénzértékben való elszámolás nehézsége 

* állott elő, a th. állatorvos ennek szanálá­
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sára irányuló kérelmet adott bo a tanács­
hoz. Azt tudniillik, hogy a város tanácsa 
hivatalosan engedelniezze az előfogatok 
díjtalan használatát. Így aztán nem kell 
elszámolásokkal bajlódni.

— Vegzetes játék. Pataki János, egy 
12 éves gyerek egy 7 éves pajtásával 
vígan hancurozott az úgynevezett hármas 
malom mel/ett. A Jvnoska egyébiránt 
már jóismerőse volt a zakatoló malom 
keréknek. Most is vakmerő bátorsággal 
felugrott a sebesen forgó kerékre és kis 
pajtása ijedt hangú lebeszélésére kacagva 
válaszolta, hogy sokszor megcsinálta már 
6 ezt. 8 gyerekes gondatlansággal hátat 
fordított az orsónak és úgy élvezte az 
ingyenes ringspielt. De lába hirtelen az 
orsó és a malomkerék közé került s a 
könnyelmű gyerek a következő pillanat­
ban eszméletlenül hullott le a kerékről. 
Ketté törött a lába. Amputálták is, de 
már későn jött ez a segítség. A szeren­
csétlen kis gyermek ma éjjel meghalt.

— A világ minden részéből. Minden 
héten 20 ezer dollár , értékű írógépet 
szálitanak az Egyesült Államok Angliába.

— A Szajna folyamon az elmúlt év 
ben 50.048 hajó 27 millió tonnányi fehér­
árut szállított.

— A japán parlament tagjai közül 
foglalkozásra rézve van 160 földművelő, 
23 ügyvéd, 26 kézműves, 3 orvos, 12 hi­
vatalnok. és 76 magánzó.

— Az Egyesült Államok termése 
1897 ben emberemlékezet óta a legjobb 
volt. A kukoricatermés pénzbeli értéke 
941 millió, a gabonatermés érteke 440 
millió s a gyapotlermés értéke 356 millió 
dollár volt.

— Los Angeles városnak (Kalifor­
nia) 13 parkja van, amelyeknek összte­
rülete 3740 acra.

SZÍNHÁZ.
Szombaton Verő „Szultánijának a 

muzsikájában gyönyörködhetett volna a 
közönség, ha az elcsépelt melódiákat a 
szerző holmi változatokkal frissítette volna 
föl. Az igazán értékes zenének éppen az 
az ismérve, hogy nem szorul variációkra; 
mig a kezdő „zongorászoku réme és dicső­
sége, a „Szűz imája* csak variációi révén 
maradhatott életben. Nos, itt az ideje, 
hogy a „Szeretlek Roxelanét* is már 
valami módon variálja a szerző; igy, a 
hogyan van, émelygős, unalmas és leverő.

A százszor is lek intornázott darabot 
még a mi Gallmeyerünknek, Sziklainak 
pezsgő és gyönyörű „Qemüthje* se tudta 
elfogadtatni a közönséggel. Pedig Hódosi 
és Aradi A. egész tehetségükkel és a 
legjobb tudásukkal jártak a kezére. Külö­
nösen Aradinak tapsolt szívesen a közön­
ség, a mit meg is érdemelt. Csak előre, 
de mint miden küzdelemnél : csak lépés­
ben. Nem halad, a ki szalad.

A vasárnap délutáni előadást, a 
Nebánts virágot, nagyon csekély számú 
közönség nézte végig. Rátonyi 1. ennek 
ellenére is kitűnő jókedvvel játszott és 
énekelt. Juhász jó Celesztin volt, de rette­
netesen kereste, mint mindig, a karzat 
tetszését. Hiszen kérem, a karzat nálunk 
akkor is nevet, mikor a Vörös talárban 
a ké4cégbeesett férj fojtogatja a bűnös 
nejét ! Hogyne nevetne hát, ha Juhász 
az apáeafejedelemnötöl bucsuzkodva foly­
tonosan kis és nagy keresztet vet magára: 
Hát ez a komédiázás ízléstelen, minthogy 
hamis. Keresztény ember bucsuzáskor nem 
szokott keresztet vetni. Ha a „Cornevillei 
harangokban* a megrémült paraszt ke­
resztet vet magára, az jó és helyes, mert 
igaz és természetes. A Juhász aktusa 
hazug és természetellenes volt, azért 
kerülje.

Este Ocskay ment, Almássynak már 
tavalyról ismert kitűnő alakításával.

A „Ránk bán* előadásáról már más 
alkalommal számoltunk be, most a kedden 1 

adott Vörös talár ötletéből újra fiatal 
komikusunkra, Juhászra térünk vissza.

Bravó, ifjú művész ! A hogy a mél­
tatlankodó megütközést, a devót és mégis 
lázadni induló (de csak induló) álmélko- 
dást adta gesztussal, arc- és szemjáték 
kai a vizsgálóbíró Írnokának szerepében, 
az igazán szép tehetségre vall. A szegény 
irnokocska becsületes lelkének egész el­
keseredésével lázad föl, mikor a biró a 
sarcoló képviselő ur kedvéért egy bűn­
ügyet egyszerűen félre tesz. A szerencsét­
len apró lény valósággal kővé válik 
bámulatában; megáll az esze, mikor a 
lehetetlent megtörténni látja, teljesen belé- 
butul a tények és az igazság szörnyű 
ellentmondásába. A nagy fájdalom és a 
nagy igazságtalanság egyformán eltompitja 
az elmét; ezért annyira igaz szent János 
alak ja a Munkácsi képén és Juhász alakí­
tása a Vörös talár Írnokában.

K ő in I e i nyárspolgár-tanuja nem 
kisebb értékű alakítás. Már maga a maszkja 
is pompás; a játéka, különösen a máso 
dik előadás alkalmával, a mikor az okos 
tanácsi a hallgatva, a túlzásokról letett a 
jeles komikus, az éppen mesteri. Igazán 
örülünk, hogy kitűnő igazgatónk az epizód 
szerepekre is ilyen nagy gondot fordít és 
azokat a legjobb erőkkel tölti be.

Ez este a repülő bal let produkálta 
magát. Páratlan ügyességgel alakították 
tebleauikat vizen és szárazon ; vagy he­
lyesebben : a levegőben és a deszkákon. 
Olyan mesés könnyűséggel lebegtek a 
levegőben, hogy szinte úszni látszottak. 
A szemek nagy gyönyörűsége volt ez az 
est és a rá következő kettő, a mikor a 
Figaro házasságát és a Svihákokat kap­
tuk egészen jó, az előbbit meg éppen 
kitűnő előadásban.

Pénteken a „Szókimondó asszony­
ság* szaporította a szót a hősnőnek más 
körülmények közt is egy kissé szapora 
nyelvével. Erről a csekély hibáról leszokni 
könnyű annak, a ki annyiféle művészi 
erény nyel dicsekszik. R.

Gazdasági közlemények.
4- Az almakivitel kiállításai. A köz­

ponti vásárcsarnok igazgat ósága jelenti a 
következőket :

Piaczainkon az a hír van elterjedve, 
hogy almatermésünket a külföld feltűnően 
keresi és igy igen valószínű, hogy a tél 
folyamán e gyümölcsünknek fel fog 
menni az ára. Jelenleg meglehetős tö­
megben érkezik és igen jó minőségű 
alma azonban már most is állandóan ma­
gas áron kél. Elsőrendű szortírozott faj­
almák nagyon keresettek, de a másod­
rendű waggonárú iránt is élénk vétel­
kedv mutatkozik. Elértünk kanadai renett 
almáért 36—40., arany renett 50—52, piros 
renettét 24—28, hátúiért 27—30. sóváriért 
28—36 koronát métermázsánként. Ugyan­
ezen almakért nem válogatott állapotban 
átlag 20—24 koronát 100 kgként.

Hasznos tudnivalók.
4- Teli tízparancsolat Egy angol or­

vos a téli hideg idejére a következő téli 
tízparancsolatot állította össze: 1. Éhgyo­
morral reggel ki ne lépj az utcára. 2. Ha 
meleg italt ittál, ne menj hideg levegőre.
3. Melledet és hátadat jól melegen tartsd.
4. Hideg levegőben az orrodon át végy 
lélegzetet. A hátaddal se hideg falhoz, 
se meleg kályhához ne támaszkodjál. 6. 
Vasúti kocsiban az ablak mellett ne ülj. 
7. Hideg, szabad helyen mozdulatlanul 
ne állj. 8. Télen az utcán ne beszélgess.
9. Fürödj meg minden nap es lehetőleg 

kora reggel, hogy a bőröd friss legyen.
10. Mielőtt lefeküdnél, melengesd meg a 
lábadat.

Anyakönyvi kivonat.
November 15-én. —

Születések: Lakó fin halvaszülött 
ev. ref.

Halálozások: Kis Mária rk. 35 éves. 
— Virág Ilonka rkath. 2 éves. — Ba- 
binszki Mária rk. 1 hónapos.

-A. p r ó s á g.
Apa. — Nem mosakodol meg rög­

tön, te ronda kölyök? Bottal kell, hogy 
verjenek a mosdóhoz? No megállj, pisz 
kos fráter. Csak nőjj meg, oda adlak 
pékinasnak!

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Foulard-selyem 65 krtói
3 forint G5 krajezarig blouzok és ruhák részére, valamint 
„Henneberg selyem* fekete, fehér és színes, 65 krtói 
14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámmentesen 
mindenkinek házhoz küldetik. Minták forduló postával.

Svájczba kétszeres a levélportó.
Henneberg G. Zürich.

n«ly mint nsztaii ital ktt!Öni'*aen kedvelt és borral, eug- 
incka' vagy növényi szörp< kkel vegyítve kitűnt! izü 
vegyülőket ad : a

A ’egjobb és letfeerés/^étresvlib
39" ü <1 i t A - i l a 1, -IKi

»ltja a Haomjat, borit Aa felfririt egyaránt. A legjobá 
zer a nyári hflség tikkaaitó hatáaa

r

Hirdetmény.
Az ágasegyházi rét idei nád­

termésének eladására, a folyó évi 
november hó 30-ik napján reggel 9 
órakor, a helyszínén nyilvános 
árverés fog tartatni, melyre venni 
szándékozókat annak kijelentésé­
vel hívjuk meg, hogy az árverés­
ben vidékiek is részt vehetnek, 
kik azonban kötelesek lesznek a 
nád árát azonnal kiíizetni; az 
összejöveteli hely pedig az ágas­
egyházi csőszháznál lesz.

Kecskemét, 1901. nov. 12. 
új# i i Gazdasági osztály.

Ingyen lakás!!
Széktói hegy 89. szám alatti szőlőben 
egy szoba, konyha és kamra, május 
1-rig ingyen, azonnal kiadó. — 
Értekezni lehet MOLITÓRISZ 
JÓZSEFFEL, 1. t. Kisvásári úteza, 

110 sz. alatt. 944—1—1
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Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzéteszi, hogy a kecske­
méti kir. járásbíróságnak 1901. évi V. 
429. számú végzésével Max Paschka fel­
peres részére Harmati Oszkár alperes 
ellen 330 kor. követelés és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperesnél lefoglalt és 2018 kor. 20 fillére 
becsült ingóságokra az 1901. V. 429 4. 
járásbirósági szánni végzéssel az árverés 
elrendeltetvén, annak az alap- és felülfog- 
laltatók részére is, a mennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna Kecs­
keméten, a Grósz Adolf-félo házban, I t. 
221. és Vili, tized 23. sz. házban leendő 
megtartására határidőül 1901. évi november 
ho 21. napjanak d. e. 9 oraja tűzetik ki, 
mikor a biróilag lefoglalt üzltei berende­
zés, temetkezési szerek. 1 disz halottas 
kocsi és egyéb ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégítéséhez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre fog­
lalás korábban már eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

Kelt Kecskeméten, 1901. évi okt.hó 
28-ik napján.

Fritz Mór,
939—i — i kir. bír. végrehajtó.

Ház- és szőlő-eladás!
A II. tized, 257. számú Lisztes­

féle ház, melyben van 2 szoba, 
konyha, 2 kamra és istálló, a Lisztes­
közön van 280 út gyümölcsös- 
szőlő, végre a Szarkásban, a Miklós- 
telep tőszomszédságában 150 út gyü­
mölcsös-szőlő, elköltözés miatt eladó. 
Értekezhetni Berényi Mihálylyal, 
IV. tized, 281. SZ. a. 942 10—1

Gyulay Károly 
épület-, mülakatos és csillár készítő 

Kecskeméten,
° Csouwádi nasy-ú. I. sz.. IWoü gyózysz. úr házában. "

Megrendelésre készít villamos 
lámpákat, csillárokat réz. bronz 
és kovácsolt vasból, művésziesen 
kidolgozva. Régi lámpákat átalakít 
villamosra. — Elvállal továbbá

° mindenféle épület-, disz- es müla- ° 
katos munkákat, gyorsan es gon­
dosan kiállítva, mérsékelt ars/ami- 
tas mellett. 940 -5—1

Cimbalom-tanulók figyelmébe.
Czimbalom tanítást elvállalok kot­

tából alaposan úgy lakásomon (VII t. 
Katona József-útcza 41. sz.), mint házon 
kívül is. Kiváló tisztelettel Kállay 
Janka. 923—2—2

Föld*eladás.
özv. Mády Józsefnénak Talfa- 
jában. Mester László és Kiss Mihály 
szomszédságában lévő, közel a vasút­
állomáshoz, 6 és fél hold — fekete 
homok — szántóföldje jutányos 
áron eladó. Értekezhetni a tulajdo 
nossal \TI tized, Katona József utcza 

74. szám alatt. 943 2 1

Eladó Ház.
ANagykörösi-útca közelében, IV. t., 

Gyik-útcza 36. sz. alatt egy még hét 
évig adómentes ház. melv all 4 szoba, 
2 előszoba, konyha, cselédszoba, s 
egyéb mellékhelyiségekből, tágas fo 
lyosó es kerttel, eladó

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Mády 
Jánosnéval. (2s.

Az általánosan kedvelt

PARÁDI 
kénes víz 

természetes és friss töltésben üvegen­
ként adó nélkül 10 krért kapható:

NY1RÁDI LÁSZLÓ
kecskeméti raktárosnál.

675 12-11

A gróf Károlyi-uradalom
forraskezelosege Pará ion.

Kitűnő házikenyér!
Tisztelettel értesítem a nagyér 

demü közönséget, miszerint Kecske­
méten, a Nagykőrösi útezán levő 
Versitz-féle házban 

liázikeiivér-slltíiilét

Kitol vizszíini készülékek!
Konyha és szoba használatara, 

igen czélszerü es olcsó, mely eredeti 
ben bármikor megtekinthető

ZILZER ADOLFNÁL.
Vili. tized, 8. szám.

Arak : 5 liter tartalmú 23 k., 10 liter 
tart. 31 k., 15 liter tart. 40 k., 
20 liter tart. 50 korona. 1 1

Gyümölcs-, 
Fozelek- es 

Húskonzervákat.
Aszalt-főzeléket

ajánl a legjobb minőségben
az

Első Kecskeméti Konzervgyár 
Kecskeméten.

Árjegyzékek ingyen es bermentve.

ÍM U 1 p Ü S Z t U C Z í j ü k. f
Olcsó es jó czipot csak

I-SLovtics enö 
nagy czipő-rakta’ában vásárolhatni.

bői az alanti árjeqyzekben feltnutetett czipök 
nnudsukor uagyválasztékban kaphatók

nyitottam. — Főtörekvésen oda irá­
nyul, hogy mindenkor a lehető leg­
olcsóbb árban a legizletesobb házi­
kenyeret állítsam elő, melynek igazi 
jó izére különösen fellövöm a t. kö­
zönség becses figyelmet. Megrende­
léseket a nap bármely szakában 
elfogadok és azt kívánatra házhoz 
is szállíttatom. Friss fehér- vagy 
barnakenyér egeszben vag\ 
felvágva, kilogrammonként mindenkor 
kapható.

Házaktól sülni valót minden nap 
elfogadok, es pedig : kenyérsütést 
reggel S órakor és délután 2 órakor; 
süteményeket reggel < u»l 11 
délután 2 tői 5 óráig.

A nagy »rdemű közönség 
pártfogását kérve, vagyok

kivált tisztelettel

Steiner Jakabne.

óráig

szives

is

XTii-czip
kivágott börezipő 1.50
kivágott lakkezipő 1.80
finom ezugos lasz nczipő 2.50
finom zorgebőr ezu os czipő 3.-)0
finom zeru bőr fű:?.rsezipő 3.75
finom zergebőr IVÓ zipő 2.40
kivágott búr: r czipő 1.90
kivágott búr laek ipő 2.25
finom lakk czulh czipő 350
finom lakK fű/; "ipő 8.75
finom chovro fűzős zipő 5 —

erős vikszbőr munkás-czipő 2.40 
finom vikszbőr betétes czipő 3.50 
finom borjúbőr ezugos czipő 4. 
finom borjúbőr fűzős czipő 4.50 
erős vikszbőr munkás fűzős

czipő 3.—
finom lakk ezugos czipő 4.50 
finom lakk fűzős czipő 5.50 
finom chevro fűzős czipő 6.— 
finom chevro ezugos czipő 5.50

rfi posztóczipok. "m

A*", .*>5 >j.

Ház-eladás!
1\ . t.. Szarv as útcza 183. sz. alatti 

ház, melyben van : 4 szoba 2 konyha, 
külön inosókonyha. 2 kamra, jó na-\ 
pincze, istálló, disznóhizlaló, kövezett 
udvar, kuttal, elHÜO. — Értekezhetni 
Dekány György tulajdonossal 11. tized, 
69. szám alatt. 931- -3
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Tiszti lakás 
a kaszárnyák közelében, mely áll 
2 szobából, s hozzá 4 lóra való 
istálló, nyereg-kamrával, azonnal 
kiadó. — Értekezhetni a tulajdo­
nosnál II. tized. Nyil-utcza 217.

szám alatt. 907 ■ a

Ház
Az I. tized. Festő utcza 129. sz* 

alatt levő hÁz, mely 6 szobából es 
mellékhelyiségekből all. kedvező felté­
telek mellet eladó.

l itekezni lehet Bagi László 
városi főjegyzővel. 931 2 2

Mi az a
Scbapirograpb ?

A Schapirograph hasonlíthat latiul legjobb 
sokszorosító készülék fekete «s színes mun­
kák készítésére. 10,001) darabnál több van 
bdSle használatban Ara 30 korona. 
Kívánatra küldök egy Schapirograph-ot 
öt nap a. pr<•haképeni használat rzéljaból 
és ka az meg nem telelne, csuk a díj­
mentes visszaszállítást kívánom. Prospek­

tusok ingyen. 937 s—2 
1 Pohl Frigyes, irodai czikkek külön 
j legessék’i üzlete B* CS. 1. lleinricksiius-e 2. 
I

KÖVES IGNÁCZ
KECSKEMÉTEN, i K-tteinplom koz 

..A pircs rizsához--

Vászon és fehérnemű 
menyasszonyi kelengyék

Az árak minden czikke számokkal kiírva 
láthatók, j* Csak szabott árak, 
tékát a csalódás nálam tökéletesen ki 
van zárva. 844- 10- »

i
I

Jó es olcso órák,
3 évi jótállássá! privát vevőknek

Konrád János 
óragyára, arany-, ezüst- és 

ékszer-árúk szállító-háza
B r ü x (C s e h 0 i s zá e) 
Jó nickel-rem.-óra--------------- írt 3.75
Vah di ezüst-rem -< ra------- írt 5.80
Valódi ezüst lánca------- írt 1.20
Nickel ébresztő óra — — frt 1.85

Cségem a cs es kir. birodalmi 
czimerrel \ in kitüntetve, számtalan 
aranv. ez ist kiállítási erem, vala­
mint ezernyi elismerő-levél van bir­
tokomban — Nagy képes arejgyzék 
ingyen es berrnentve. 381—50-4.1

önkéntes árverés
Neh. Deák Sándor hagyatékához 

tartozó gulyabeli s2 drb szarvas­
marha: íias- és meddő-tehenek, 
bikák, üszők, tinók, továbbá te- 
nvész- és kocsis lovak, csikók es 
ökrök örökhagyó orgovanyi birtokán 
— az izsáki vasúti állomáshoz 
félórányira 1901. évi november 
18. napján délelőtt !<• órakor önkén­
tes

,2

árverésen el fonnak adatni. 
Bővebb értesítést ad

Papp Sándor,
gyvéd, Kecskeméten4—4

Minden háztartásban nélkülözhetetlen czikk.
is rendelet alapján minden kereskedő áru<ith:itjn és orvosi szak 

tekintélyek által ujánltatik a
-z. «jr ó z e e ■- *”

Köhögés, mellfájás, nehéz lélegzés (aszthma). elnyálkascdas ellen az

------I_sö számú József-táp-tea. —
(t doboz ára 50 fillér.) -

Nehéz emésztésnél, székszorulásnal. bagyadtsagnál. túlhizasnal és mint 
vertisztitó teát orvosi szaktekintélyek ajánlják rendes használatra a

II-ik számú József-táp-teát.
(í doboz ára 50 fillér.)

Viszonteladók nagyobb vételnél előnyben részesülnek. '* 
Fó- es szetkiildesi raktár: VOGLER JÓZSEF-nél. Budapest 

au* VI.. kér.. Külsö-Vaczi-út 140. szám.
vidékre minden városi

Ma

Képv^l-íet,

Vsak akkor valódi, ha a har-nuszög.. pala., zk . itt lev<< szalaggal (vörös 
es fekete nyomás sarga papíron) van védve.

Eddig fölülmulhatatlan! *v*£21
Maager Viimos-íele valódi, tisztított 

ájolaj 
sen védett csomagolásban 

sárga üvegenként 2 korona, feher üvegenként 3 korona. 
Maager Vilmostól, Becsben.

A/első orvosi tckintrlyok altul mt vizsgáltatott könnvii 
emészthetőségénél gyermekeknek iskülönösen ajánl- 
tutik és rendeltetik mimlama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő- 
siteset, a test súlyának gyarapodását, n nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyógyszertá­

rában és vegyszer-üzleteben. «84 4—7
Főraktár es tő-elarusitas az osztrak-magyar monarkia részere :

MAAGER VILMOS. B cs „"Lmar^s.

i

i ’S

r>
■ ■

87G 10 -ti

D’ttEDIhGER TANAR ÁLTÁL 
k krzar. jogcsifof t gyara.

• y UDVARI 5ZÁUÍTÓ

.7—C—'’V

HEIM H.
ifesfía-/<áJy/iák ~~

Hu* féle folylonégő-szabályozó.-szellőzo kályhákM’.vrfí.-,. 000 HASZNAI A rSAN.

Ütánzafoktól MEIDINGER-OFEN utalással az itt 
óva intünk H.HEIM allovédjegyre 

Folyfonéffó" /íí/n<Z<z//<>k
KÖZPONTI FŰTÉSEK

MINDEN RENDSZERBEN.
TÜZELŐ AA'MŰ/MX EÜSTME/VTES TÜZELÉSSEL. 

EGY KANDALLÓ TÖBB HELYISÉGET FÜGGETLENÜL BESÜTHET. 

brrrnt/rzrzicA, 
MINDENNEMŰ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK. 

NÖVÉNYHÁZI FŰTÉSEK. 

légyott re fewczüA. » ^rospeLuso/r és Aó/fség^eféseA 
ingyen es bér ment ve.

B U D A PEST THONETUDVAR 
Eredetiben kaphatók €rR bécs.ober döbung. 
CSAK IS GYÁPUNKOAN BECS I.KOHLMARKT 7.
VAGY FIÓKJAINKBAN. PRAGA.HYBERNERG.7.

Első Kecskeméti Hnlapkiadu es Nyomd i-Részvénytársa^au nyomdájából 1901

Szabó Lajos
úri es női czipesz. 

Kecskemét. (S íjaihaz
*z'

\\ a p. 11. : ' 1S S -3. íi

cz p • cs vs . rn < • ,IH) b< 0 par.

Mi »rt venne u n. e. közönség kül 
földön készült ezipőket, midőn szak 
értőnél is olcsón b<szer<‘zheti lábbeli 
szuksrtrle’ et.

Megrendelések legújabb díva’. >ze 
rint, kivanatia 24 óra alatt elkészülnek 
r* . p • ,,i fém mázos, tükörFérfi czipok 
szalon- v i<jy orosz lack. színes bagaria 
\ Iliből 5 forinttol. csizmái
10 forinttól b ljebb.
llr/ • „1 lasztin, zéróéból*Női czipok

3 fr 
60 krtol falj, n >.

Gyermek czipok 80 krtol.
Fajos vagy izíados lábakra ozborrel 

bélelve 50 krral drágább 4
M:r.d®r.r.eml ’.sck 4? ken"c

Kívánatra árjegyzék is küldetik.


